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Данный доклад продолжает установившуюся традицию ежегодного отчета директора лицея на конференции перед родительской общественностью, учащимися и работниками лицея.

В основе деятельности нашего общеобразовательного учреждения лежит управленческая концепция «Внедрение гуманистической педагогики в условиях расширения  демократизации управления с целью воспитания личности, социально адаптированной к новым общественным условиям: личности творческой, демократической по установкам и гуманистической по ценности».

Исходя из этого перед нами стоит важная задача: создать школу равных возможностей с достаточно широким для каждого обучающегося видом учебной и внеучебной деятельности, школу, где дети учатся жить активно и достойно, развивают и реализуют свои способности.

В своей работе лицей руководствовался, как и в предыдущий год, той же нормативно-правовой базой: прежде всего Федеральной программой развития образования, Законом «Об образовании» РФ и Калининградской области. Лицей имеет все необходимые для функционирования документы: Устав, свидетельство об аккредитации и аттестации, лицензии на право образовательной деятельности. В лицее функционируют общественные органы управления: совет лицея, родительские комитеты, профсоюзная организация, ученическое самоуправление-совет старшеклассников, старостат, используется такая форма привлечения учащихся к обсуждению внутришкольных проблем, как «Открытый микрофон».

Основой образовательной программы лицея является учебные планы, разработанные на основе федеральной нормативно-правовой базы. Учебный план для всех классов разработаны на основе БУП-2004, с учетом методологических оснований Концепции профильной школы и регионального базисного учебного плана Калининградской области. Учебные планы разработаны с учетом требований САНПинов, зарегистрированных в Министерстве юстиции РФ в декабре 2002 года.

Учебные планы включают в себя федеральный компонент, компонент ОУ и региональный.

Обязательный региональный компонент был представлен следующими предметами: во 2-4 классах – основы православной культуры, в 5-6 классах – интегрированные курсы - народные умельцы, История Западной России (6 класс), в 9 классах – предпрофильная подготовка. Инвариантная часть учебного плана во всех 5-9 классах структурируется по всем областям знаний, определяющим набор предметов, которые соответствует БУП'у.

На 3 ступени (в 10-11 классах) в зависимости от направления вводятся профильные предметы, модули, спецкурсы. Например, гуманитарно-исторический профиль – учащиеся изучают историю российской дипломатии, историю зарубежных стран, им предоставлялось право выбирать второй иностранный язык: французский, польский, с этого учебного года - шведский и итальянский.

Экономический профиль    – экономика, основы предпринимательской деятельности;

социально-правовой          – социология; основы государства и права;

социально-экономический – политология;

физико-математический    – избранные главы математики, основы исследовательской деятельности (физика) и т.д.

В качестве учебных программ используются типовые учебные программы, рекомендованные Министерством образования РФ для общеобразовательных учреждений, есть авторские (Прохазко Н.В., Ермилова С.А.), адаптированные, скорректированные программы, которые обеспечивают выполнение государственного стандарта.

В начальной школе реализуются две программы «Начальная школа XXI век» и «Школа 2100». Кроме основного базового образования в начальной школе учащиеся изучают иностранный язык (со 2 класса), с 3 класса приступают к изучению компьютерных технологий учебно-методического комплекса «Радуга в компьютере». Кроме того, учащиеся начальных классов имеют возможность заниматься хореографией, театром, шахматами, фольклорным искусством, английским языком дополнительно с 1-го класса, в бассейне.

Набор контингента учащихся осуществляется в соответствии с Положением «О порядке приема детей в 1, 5, 10 классы». Положение, разработанное 10 лет назад в лицее,  ежегодно корректируется, обсуждается педагогическим советом, утверждается советом лицея.

В 1 класс принимаются дети, достигшие 7,  6.5 лет, преимущество сохраняется за детьми, проживающими в микрорайоне школы. При наличии свободных мест – из других микрорайонов.

В 5-10 классы принимаются дети, успешно закончившие начальную и основную школу, при формировании лицейских классов, в соответствии с Положением «О приеме в лицейские классы» допускаются конкурсные испытания (собеседования, контрольные работы.)

Приоритетные направления и задачи деятельности лицея 
в прошедшем 2007/08 учебном году

Исходя из действующей до 2010 года программы развития лицея, нами были определены для осуществления в прошлом учебном году следующие приоритетные направления и задачи деятельности:

1) Обеспечение современного качества лицейского образования, адекватного меняющимся запросам общества и социально-экономическим условиям.

    * Продолжить совершенствование методической и методологической подготовки учителей на основе требований государственного стандарта образования в плане компетентной подготовки ученика.

    * Создать условия, мотивирующие учителя на освоение информационно-коммуникативных технологий (в т.ч. – интерактивных, проектных, сетевых) в рамках компетентностного подхода.

    * Продолжить разработку и набор обучающе-диагностических и контрольно-измерительных материалов, ориентированных на формирование у подростков ключевых компетентностей.

    * Организовать деятельность учителей и учащихся по интеграции и координации учебных дисциплин, используя для этого потенциал проектной и исследовательской работы.

    * Обеспечить учебный процесс необходимым оборудованием.

2)  Переход на новую систему оценки качеств педагогического труда и заработной платы работников лицея.

    * Разработать и внедрить в практику работы лицея нормативно-правовую базу новой системы оплаты труда учителей и работников лицея.

    * Вывести работу по мониторингу образовательной среды лицея на качественно новый уровень, создать Службу оценки качества образования в лицее.

    * Объективировать систему оценки качества образования в лицее и оценки качества педагогического труда на основе приоритетов сохранения контингента и развития учебных возможностей каждого обучающегося.

    * Расширить и укрепить полномочия общественных органов управления лицеем в контроле и оценке качества организации учебно-воспитательного процесса и образовательных результатов

3)  Комплексная информатизация образовательного процесса 

    * Объединить все компьютеры в локальную сеть и предоставить всем участникам образовательного процесса возможность пользоваться Интернетом.

    * Создать Интернет-узел для поддержки дистанционных систем обучения и контроля знаний.

    * Создать Интернет-узел (локальную базу данных) лицея для  информационной поддержки учебного процесса и системы оценки качества  образования.

    * Создать и обеспечить постоянным обслуживанием сайта  лицея.

    * Организовать постоянную информационно-справочную, методическую,    консультационную,   техническую   поддержку   участников образовательного процесса.

    * Организовать совместную учебно-методическую и социально-психологическую работу с учащимися, учителями и родителями по техническому сопровождению редакционно-издательской деятельности лицея, технической поддержке образовательного процесса и лицейской  системы дополнительного образования.

 Реализация поставленных задач

Анализ проделанной работы показывает, что деятельность по указанным направлениям прошла успешно, поставленные задачи, в основном, решены. Всё это послужило развитию образовательной среды лицея, созданию основы для достижения современных результатов образования.

Обеспечение современного качества лицейского образования

Каждым учителем на основе требований государственного стандарта  2004 года составлена рабочая программа в форме технологической карты  для каждого класса, в котором он ведет уроки. Это большая работа была  проведена в проектном режиме и помогла каждому учителю соотнести  основные положения стандарта как с учебно-методическими комплексами,  так и с собственными профессиональными возможностями.

Значительно  повысилась по сравнению с прошлым годом методическая и методологическая подготовка большинства наших учителей, возросла мотивация к освоению новых педагогических технологий. Работа группы  учителей с экспертами федерального уровня ярко продемонстрировало эти  особенности нашего педагогического коллектива. Экспертами федерального  уровня были отмечены высокий инновационный потенциал лицея, добротная методологическая и методическая подготовка учителей — участников этой работы: Алексеева  Л. С, Ермилова  С. А., Гурова  В. П., Зенкова  С. Н., Горбачева  С. П., Белорусская  Т. Е., Ланина  Т. А., Лапушнян  И. И., Ткаченко  Л. Ф., Рогожникова  О. В., Федишина  А. А. и др.

Отрадно, что многие наши учителя участвуют в различного вида конференциях, готовят публикации, работают в качестве проектировщиков новой образовательной практики, экспертов муниципального и регионального уровней, организуют и проводят семинары, мастер — классы для своих коллег из других регионального уровней, организуют и проводят семинары, мастер-классы для своих коллег из других школ региона.

Значительно увеличилось количество и улучшилось качество  проводимых в лицее коллективных мероприятий с использованием информационных технологий: проектных конференций, конкурсов школьных электронных изданий, учительских конкурсов цифровых образовательных ресурсов и др. Учителя участвуют в профессиональных конкурсах, связанных  с применением ИКТ.

Достижения педколлектива по внедрению современных  образовательных технологий

Материально техническая база лицея представляет собой:

    * 2 стационарных компьютерных класса (34 компъютера, сеть, Internet);

    * 2 мобильных компьютерных класса;

    * медиацентр (6 компьютеров, сеть,1nternet);

    * кабинет самообразования учителей (5 компьютеров, сеть, Iпternet);

    * рабочие места администрации, секретаря, психолого-педагогической службы, бухгалтерии (сеть, Internet);

    * 9 интерактивных кабинетов;

    * 7 оборудованных кабинетов (компьютер, подключенный к локальной сети и Iпternet, МФУ или принтер);

· информационный центр в Музее лицея.

Создана информационно-методическая служба лицея, в которую вошли: заместитель директора по информатизации, системный администратор, преподаватель информатики, лаборант, документовед.

Каждый участник информационного пространства получил доступ к созданному в лицее «Электронному методическому центру» — банку данных методической литературы, аннотированных каталогов Интернет-ресурсов и ЭОР, готовых разработок уроков, презентаций и дидактических материалов по учебным предметам и внеклассной работе.

Электронно-методический центр помогает учителям и ученикам в подготовке к урокам, в работе над исследовательскими, творческими заданиями. В медиатеке имеется более 4000 методических разработок отдельных уроков и тем, однако в целом ощущается нехватка учебных материалов нового поколения. Поэтому одной из задач на этот учебный год стоит разработка электронных образовательных ресурсов с применением интерактивных методик.

С этой целью разработана и успешно функционирует внутришкольная система курсов повышения квалификации: курсы для начинающих («Знакомство с компьютером»; «MS Office для учителя-предметника»); курсы для группы «продвинутых» пользователей («Создание интерактивных тестов и заданий»; «Internet-технологии», «Сетевое взаимодействие педагогов»).

В 2007—2008 учебном году по этим программам обучились ≈ 75 учителей.

    Знакомство с Windows ХР                                - 6 человек

    MS Office учителю-предметнику                      - 6 человек

    Интернет-ресурсы учителю-предметнику        - 15 человек

    Основы информационного поиска                   - 6 человек

    Использование интерактивного оборудования - 24 человека

    Создание интерактивных тестов и заданий      - 16 человек 

Пользуются популярностью среди учителей и психологов и дистанционные курсы повышения квалификации. В этом году будет апробирован новый курс: «Интерактивная система голосования в образовательном процессе и внеклассной работе».

В 2007/2008 учебном году лицей стал муниципальной экспериментальной площадкой по теме «Внедрение информационных технологий в практику». На базе лицея было проведено два семинара для руководителей школ города и области, для учителей физики и биологии, литературы. С этого учебного года — курсы повышения квалификации в области ИКТ учителей города. Так, в настоящий момент (с 6 по 22 октября), согласно договору о сотрудничестве с Институтом Современного образования, в лицее проходят курсы повышения квалификации для 34 учителей города по программе «Создание интерактивных тестов и заданий. Интернет для учителя-предметника».

Идёт активная работа по внедрению ИКТ в управленческую деятельность.

 Информационно-методической службой лицея был проведен анализ программных продуктов, позволяющих сформировать единую информационную среду школы. Ведётся работа по специализированной современной многофункциональной системы «Школьный менеджмент», которая содержит информацию о различных аспектах учебно-воспитательного процесса. Однако следует отметить, что в связи с поставкой Стандартного Базового Пакета Программного Обеспечения лицей был вынужден перейти и на программный продукт «1С: ХроноГраф Школа 2.5».

В лицее установлена и активно используется свободно распространяемая программа мгновенного обмена сообщениями между компьютерами, объединенными в локальную сеть «IChat».

Данная программа имеет следующие возможности: общий, чат, возможность отправить выбранному пользователю (или сразу нескольким пользователям) сообщение, доска объявлений. Таким образом, программа предоставляет возможность быстрого оповещения всех участников образовательного процесса оперативной информацией.

Лицей постоянно предоставлял и предоставляет наиболее способным и одаренным учащимся большие возможности для полноценного образования, реализации индивидуальных творческих запросов, способствует овладению навыками научной работы. У педагогов появилась дополнительная мотивация к овладению новыми информационными технологиями, а у учащихся — к творческому самовыражению и самостоятельной исследовательской деятельности. 

Т. о. в настоящее время в лицее созданы благоприятные условия для перехода на качественно новый уровень в подходах к использованию ИКТ, повышения общей информационной культуры всех участников

образовательного процесса. Результаты анкетирования педагогов, учащихся, родителей показали, что лицею необходимо новое структурное подразделение: Служба информационных, мультимедийных и интерактивных технологий. 

Таким структурным подразделением лицея может стать Информационно-ресурсный Центр.

В Информационно-ресурсном Центре будет создана информационная методическая среда, позволяющая осуществить:

    * методическую поддержку профессиональной деятельности педагогов и учебной деятельности учащихся на основе использования ИКТ;

    * разработка и сопровождение информационных ресурсов в сферах образования и науки: программных продуктов, электронных обучающих средств и баз данных, в том числе через Интернет;

    * разнообразные образовательные услуги в области информационной и методической поддержки учебного процесса: развитие новых форм получения образования - предоставление индивидуальных консультаций в режиме оп-line, дистанционных образовательных услуг, с помощью которых станет возможным реализация индивидуальной траектории и темпа обучения каждого учащегося;

    * повышение квалификации педагогических и административных работников школы;

    * освоение информационных технологий нового поколения, включая информационные технологии реального времени, высокоскоростной обмен информацией, использование распределенных вычислительных ресурсов, в т.ч. сетевых;

    * проведение дистанционных семинаров и конференций (в том числе и видеоконференций);

    * работу по вопросам профориентации, подготовки абитуриентов к поступлению в ВУЗы;

    * подготовку педагогов к аттестации;

    * участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня (компьютерное тестирование и т. д.);

    * интеграцию базового и дополнительного образования;

    * оказание услуг и проведение работ, связанных с обеспечением информационной безопасности;

    * помощь городскому информационно-ресурсному центру в проведении сравнительного анализа программных продуктов, баз данных и других информационных ресурсов, технических средств вычислительной техники и телекоммуникаций;

    * проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических, проектных работ;

    * работу издательской и полиграфической деятельности школы;

    * создание, реализацию и сопровождение веб-сайтов;

    * организацию работы школьного Интернет-клуба;

    * поиск и создание базы данных возможных «сетевых» партнеров (библиотеки, музеи, фонды, дистанционные обучающие центры и др.);

    * сетевое взаимодействие с другими информационно-ресурсными центрами.

    * создание целевых информационно-ресурсных пакетов (полноценной и всеобъемлющей базы данных административного и учебно-методического характера).

Информационно-ресурсный центр  - целостная структура поддержки информационного образовательного пространства лицея, основанная на деятельном подходе и охватывающая всех участников образовательного процесса, где бы они ни работали - в учебных классах, в школьной или районной детской библиотеке, любых других помещениях лицея или дома за компьютером.

У каждого из участников образовательного процесса свои роли, свои права, обязанности и возможности.

Бенджамин Дизраэли сказал: «В жизни, как правило, преуспевает тот, кто располагает лучшей информацией».

Информационно-ресурсный центр лицея призван обеспечить и научить работать с информацией, поэтому мы рассматриваем его как наиважнейшее средство развития образовательного процесса.

Переход на новую систему оценка качества педагогического труда и заработной платы.

    * Общими усилиями в лицее создана достаточно эффективная

 нормативно-правовая база новой системы оплаты трудна (НСОТ). Она

 апробирована в течение учебного года.

    * Начала действовать в лицее служба оценки качества образования.

Создана первичная база данных по каждому ребенку, предоставляющая нам  возможность соотносить интеллектуальные и личностные возможности  ученика с его академическими результатами обучения. Мы должны  научиться работать с этой ценной информацией, организовать педагогически  целесообразное тьюторское сопровождение каждого ребенка в  образовательном процессе по качественному освоению содержания  образования. На основании этого автоматически возникает проблема  владения учителями индивидуализированными технологиями обучения.

    * В  прошлом  учебном  году значительно  расширены  и укреплены полномочия общественных органов управления лицеем в контроле и оценке качества организации учебно-воспитательного процесса и образовательных, результатов - каждое достижение учащихся и учителей получало оценку в экспертном совете. Решение Совета утверждалось на Совете лицея, что находило свое отражение в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда педагогов.

Работа библиотеки, по различным направлениям интегрирована в учебную деятельность: библиотечные уроки, внеклассная работа по различным темам и направлениям, проведение уроков по предметам в медиацентре с помощью СD. Библиотека не только предоставляет образовательные ресурсы пользователям, но и создает собственные: электронные каталоги и картотеки (картотека профессий, картотека сценариев), библиографические списки по темам; составление указателей чтения; библиотечные уроки; внеклассные мероприятия на различные темы.

В библиотеке создан информационный центр, включающий мультимедийный класс на 15 посадочных мест, оборудована компьютерная зона, состоящая из 6 компьютеров, подключённых к сети Интернет, установлена множительная и копировальная техника. Создан и постоянно пополняется медиафонд. Автоматизированы библиотечно-библиографические процессы. Идёт активное освоение и использование АИБС «МАРК SQL». Ведётся работа над созданием базы данных основного фонда. Функционирует БЗ « Учебники».

Активизация инновационных процессов библиотеки позволяет обобщить уже имеющийся опыт, который был представлен на конкурсах различного уровня:

    2008 год — лауреат муниципального конкурса методических разработок педагогов в области ИКТ в номинации «Дополнительное образование»;

    2008 год — 3 место в областном конкурсе «Школьный библиотекарь года - 2008».

    2008 год, сентябрь — проведение семинара и мастер-класса для библиотекарей школ города «Информационные технологии в работе библиотеки МОУ лицея № 23».

Большое внимание уделялось формированию фонда учебной литературы. И в этой области есть большие успехи: если в 2006/2007 фонд учебной литературы составлял 16250 экземпляров, то в 2007/2008 учебном году увеличился до 22839 экземпляров; фонд художественной литературы и справочной литературы с 28866 до 29200; увеличился фонд периодических изданий с 46 до 61 наименования по подписке.

Анализ деятельности лицея за 2007/2008 год. Каковы итоги?

Первый показатель: стабильность количественного состава учащихся, несмотря на общую тенденцию снижения численности детей в целом по региону и городу, мы сохраняем свой контингент и как и прежде, остаемся одной из крупных общеобразовательных школ города. Средняя наполняемость классов составляет 26,3 ученика.






2006/2007
2007/2008
2008/2009

Количество классов/учащихся
50 / 1296
46 / 1217 
47 / 1235

Начальные классы


15 / 418
14 / 406
14 / 413

Среднее звено


22 / 586
21 / 557
23 / 583

Старшие классы


13 / 292
11 / 253
10 / 235

Второй показатель: результаты ЕГЭ. Как и в предыдущие годы, наши выпускники подтверждали годовые отметки и довольно большой % учащихся получают выше годовых, особенно по русскому языку и математике. Представленные таблицы иллюстрируют успешность и стабильность знаний наших учащихся.

Предмет
Средний балл по лицею
Средний балл по региону
Средний балл по РФ

Русский язык

4,1



3,5



3,43

Математика

4,0



3,31



3,22

Высокий уровень математической подготовки из года в год показывают выпускники математического класса. Одним из показателей действенности профильного обучения является тот факт, что учащиеся выбирают экзамен по профильным предметам в форме ЕГЭ. В этом учебном году 48 учащихся впервые сдавали обществознание (средний балл 4,0; 69% - на 4 и 5). 72% выпускников выбравших физику сдали на 4 и 5. аналогичная ситуация и по другим предметам. Все выпускники (125) получили аттестаты о среднем (полном) образовании и из них 56,7% с отметками 4 и 5, а 8 выпускников получили аттестаты особого образца (2 золото, 6 серебро).

Третий показатель — динамика успеваемости обучающегося. Показатели числа обучающихся на 4 и 5 за последние три года остаются стабильными и довольно высокими (более 50%), в 2007-2008 – 57,4%.

Общее количество обучающихся на 4 и 5



2005/2006  
2006/2007
2007/2008

1-4 классы
72,4 % 
63,4 % 
73,3%

5-9 классы
49,1 % 
53,0 % 
53,7 %

10-11 классы
49,2 % 
49,4 % 
54,7 %

По учебным предметам картина складывается следующим образом:
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Следующий показатель, отражающий качество образовательных результатов - число призеров городских и областных олимпиад и участие наших детей в разного рода творческих конкурсах. Представленная таблица иллюстрирует наши успехи.
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Ежегодно наши дети принимают участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В 2007-2008 г. участниками различных этапов олимпиады стали 548 учеников (в предыдущем было 446).

Из них 49 учащихся стали победителями, 103 призёрами I (школьного) этапа олимпиады;

5 – победителями, 18 – призёрами II (муниципального) этапа;

5 – победителями, 9 – призёрами III (регионального) этапа.

Двое учащихся Ковалец Анна (9Л2) и Ульянов Никита (10М2) представляли Калининградскую область на заключительном этапе Всероссийской олимпиады по праву.

Четвёртый раз в Калининграде проходит городская олимпиада по психологии и валеологии, и третий раз ученики лицея становятся призёрами этой олимпиады. Не стал исключением и этот год – победителем олимпиады по валеологии стала ученица 9Л1 класса Шлыкова Надежда.

Традиционно учащиеся 3-10 классов становятся участниками Всероссийских и международных интеллектуальных конкурсов: по русскому языку - «Русский медвежонок» (168 уч.), по математике - «Кенгуру» (118 уч.), по истории и культурологи «Золотое руно» (51 уч.), по английскому языку - «British Bulldog» («Британский бульдог») - (77 уч). В этом году двое учащихся стали победителями , четверо – призёрами этих конкурсов на уровне региона, а ученица 7-го класса Черенкова Лиля показала лучшие знания по истории и культурологии на уровне России.

Более 700 учащихся стали участниками городских и региональных конкурсов «Юный программист», «Я и моя семья», «Янтарные звёзды», «Я – гражданин России», «Литературный Калининград», «Красивым людям – красивый город», «За чистоту родного города» и т.д. Работы участников этих конкурсов выставлялись в художественной галерее, Доме Художника, публиковались в газетах и журналах. Работа победителя конкурса «Год семьи в Калининграде» Оприщенко Кристины стала официальным логотипом года семьи города Калининграда.

Кроме этого, наши учащиеся, совместно с учителями активно занимались проектной деятельностью и представляли творческие работы по разным направлениям и темам.

В МОУ лицее №23 работает комплекс инновационных программ:

    * Программа использования проектных и исследовательских методов обучения.

    * Программа «Музейная педагогика»;

    * Программа комплексного мониторинга и анализа уровня обученности школьников;

    * Программа развития ИКТ среды лицея с включением Центра информационного доступа.

    * Программа формирования культуры здоровья обучающихся и их семей.

    * Программа повышения качества образования через введение ежемесячного стимулирующего фонда к оплате труда педагогических работников в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование".

    * Программа формирования персональных портфолио учащихся и педагогов.

    * Программа развития государственно-общественного управления через управляющий совет школы

Развивается система инновационной оценки «портфолио».

Локальный эксперимент «Метод проекта в учебной и воспитательной работе лицея №23»

Обоснование эксперимента:

Модернизация образования невозможна не только без современного технического оснащения образовательных учреждений, но и, прежде всего, без внутренней перестройки учителя. В современном информационном обществе педагог должен не столько давать знания, сколько научить эти знания добывать. Проектная и исследовательская деятельность в образовательном процессе позволяет достичь максимального эффекта.

Учитель Диденко Л.Г с учащимися 6 -х классов осуществила информационно-творческий проект «День героев Отечества», который завершился праздником «День Героев Отечества». Она же написала и реализовала проект «Здоровье наших детей» с учащимися 5-х классов, частью которой стал праздник День семьи, осуществленный с учителями, педагогами доп. образования, родителями учеников.

Автор учебно-исследовательского проекта «Кабинет биологии в школе», который был отмечен дипломом на научно-практической конференции, - учитель биологии Л.В. Ткачева.

Общая цель проекта: привитие навыков экологического поведения учащимся школы, привлечение их к активному и осознанному озеленению школьных помещений.

На областные конкурсы поданы были проекты

    - «От создания проекта – к развитию личности», тема – «Дворовая футбольная команда» (отмечен Благодарственным письмом руководителя социально-психолого-педагогической службы И.Р. Лаптевой);

    - по развитию материально-технической базы учреждений «Воспитательная работа со школьниками в микрорайоне»;

    - проект, направленный на профилактику асоциального поведения подростков «Кто, если не мы» (получено свидетельство за участие в областном конкурсе по разработке и реализации социально-значимых проектов от организатора конкурса директора Дома Учителя А.В. Исаевой). Работа по проекту продолжается.

В качестве партнеров принимаем участие в Международном проекте «Молодежь – в малый бизнес». Результат: учитель обществознания Штукель Г.П. прошла обучение на курсах по освоению содержания и методики преподавания «Бизнес-практикума», обучена группа детей (10 Э класс). Ученики приняли участие в двухдневном летнем лагере. Проект продолжается в этом учебном году.

Осуществили школьный проект «Какой должна быть современная школа», завершающее мероприятие - «Открытый микрофон. Вопросы и предложения директору школы».

Разработанный проект «Урок литературного чтения» реализуется уже во второй раз, праздник становится хорошей традицией лицея. Участники – все ученики и учителя школы (примерно 1400 чел.).

Принимали активное участие в конкурсах творческих работ разного уровня.

1. На областном конкурсе «Вечное слово»

    Грамоты получили Печникова Анастасия (учитель Белорусская Т.Е.), Егорова Татьяна (учитель Горбачева С.П.).

2. В конкурсах, организованных управлением образования администрации городского округа «Город Калининград», также принимали участие

- на конкурсе эссе «Я – гражданин России» грамоту получил Цей Сергей (учитель Белорусская Т.Е.),

- в конкурсе творческих работ «Голос ребенка»  участвовали Торкунова Дарья (учитель Ковальчук С.В.), Молчанова Александра (учитель Щербакова Е.Л.).

Стихотворение Дарьи Торкуновой было опубликовано в газете «Балтийское вече».

- «Я и моя семья - вместе в будущее»

    Победитель в номинации «Моя семья» - Шульц Кристина, 8Л2,

    1 место – Цей Сергей, 10 ГИС

    2 место - Карпушенко Татьяна, 9 «М»

- конкурс исследовательских работ «Литературный Калининград»

    Результат: диплом – Котельникова Т., 11 СЭ класс (уч. Горбачева С.П.)

3. Другие конкурсы:

Конкурс сочинений-эссе на экологическую тему (совместный проект со студентами КГТУ в декабре 2007 г.).

Награждены поездкой в Санкт-Петербург победители:

    Жаркова Мария, Денисюк Евгения, Котельникова Татьяна (учитель - Горбачева С.П.),

    Дебриш Ольга, Исмаилова Карина (11тю, уч. Лапушнян И.И.), Рябоконь Кристина (11 Э, уч. Лапушнян И.И.)

Конкурс сочинений, который проводил аппарат Уполномоченного по правам человека в Калининградской области. Проект "Что делать в трудной ситуации" осуществил Молодежный центр прав человека и правовой культуры (Москва).

Май 2008 – сентябрь 2008 г.

    Результат: I место - Абдулхаков Игорь, ученик 10 М класса

Следующим показателем успешности работы коллектива является социальная адаптация выпускников 9 и особенно 11 классов.

В целом из 125 выпускников, 124 поступили в ВУЗы региона и за пределами области, в том числе ВУЗы Санкт-Петербурга и Москвы – 8,6% . Таблица иллюстрирует соотношение ВУЗов регионов и основ обучения (2007/2008уч. г):





Бюджетная форма обучения
Платная форма обучения

Вузы своего региона



42,4 %
 



42,3 %

Вузы других регионов


8,8 %




4 %

В т.ч. вузы С-Петербурга и Москвы
7,2 %




1,6 %

Отрадно, что достаточно большое количество выпускников выбирает ВУЗы в соответствии с содержанием профиля, который был получен в лицее.

Таблица  "Соотношение состава (содержания) профиля старшеклассников с профилем обучения, выбранным в вузе, учреждениях начального профессионального образования, среднего профессионального образования".

Профили муниципального общеобразовательного учреждения

Количество учащихся в % от общего числа выпускников, выбравших профессию в соответствии с содержанием того профиля обучения, которое было получено в муниципальном общеобразовательном учреждении.






2005/2006  

2006/2007

2007/2008

Гуманитарно-исторический
59 %


61,5 %


45 %

Физико-математический

61,5 %


63,3 %


65 %

Таможенно-юридический

52 %


50 %


39 %

Социально-экономический

58,3 %


54,16 %

58,8 %

Экономический


65,38 %

52 %


50 %

Сервис и туризм


-


60,8 %


47,36 %

Выпускники 9 классов, в основной массе продолжают обучение в 10 классе. Из 134 учащихся в 10 класс поступили 105 (78,35 %), в том числе в наш лицей – 94 (70,14 %); 17,9% (24) поступили в СУЗы, 4 выпускника – технические училища.

Воспитательная работа с учащимися в 2007/2008 учебном году была направлена на гражданско-правовое просвещение, на формирование знаний о Родине, ее истории на уроках и во внеклассных мероприятиях, классных часах. Традиционными стали в лицее не только Дни лицея, но и фестивали патриотической песни, вечера допризывников.

Система управления лицея построена на основе единоначалия и широкого участия общественности, включая и детскую. Не один год работает Совет лицея, совет лицеистов-старшеклассников, Старостат (5-8 классы), создаются ученические органы через избирательную систему, организатором которой являются сами учащиеся. В 2007/2008 учебном году практику привлечения учащихся к управлению лицеем получил так называемый «Открытый микрофон» - ежемесячная встреча с директором лицея. Большое внимание уделялось оздоровительной работе через уроки физической культуры и организацию спортивных мероприятий. Учащиеся лицея приняли участие в соревнованиях по 14 видам спорта в программе Спартакиад города и области. В итоге, из 103 школ области мы заняли 5 место.

В качестве показателя благополучия школьной среды и воспитательной работы является отсутствие на протяжении последних лет грубых нарушений дисциплины, нет обучающихся, которые бы выбыли из школы по причине неуспеваемости.

Таблица. Организация внеурочной работы.
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Как видно из представленной таблицы достаточно высокий процент наших учащихся занят организованными формами внеклассной работы, занимаясь в секциях, кружках, клубах и прочее.

Одним из главных направлений работы лицея – это сохранение здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

Таблица "Состояние здоровья школьников: динамика соматического здоровья учащихся в отношении со средними значениями аналогичной динамики по муниципальному образованию".
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Данные, представленные таблицей, тревожат нас, но ухудшение состояния здоровья зависят не только от школы. Уже в первый класс значительно число детей приходят с различными заболеваниями. По характеру заболевания лидируют: нарушение опорно-двигательного аппарата, нарушение зрения и заболевания центральной нервной системы, болезни органов пищеварения.

В школе все делается для того, чтобы не ухудшилось здоровье, а поддерживалось и в какой-то мере, может быть, улучшилось. Все внимание направлено на улучшение санитарно-гигиенических условий, освещение, на рациональную организацию урока, на соблюдение объема и дифференциацию домашних заданий, на создание благоприятной психологической атмосферы лицея. В практике учителей - внедрение здоровьесберегающих технологий – с целью профилактики утомления проводятся в 1-5 классах физминутки.

В лицее обеспечено медико-психологическое сопровождение: работают 3 медицинские сестры, 3 психолога, социальный педагог, ежегодно проводится осмотр учащихся 1, 5, 9, 11 классов. При обнаружении патологии дети направляются на прием к врачу.

На базе школьного бассейна создана специальная группа «лечебное плавание». С детьми, имеющими рекомендации поликлиник, проводятся занятия оздоровительной физкультуры (Саркисова Т.И.)

Особое внимание мы обращаем на организацию горячего питания школьников.

С этого года мы находимся, в рамках приоритетного национального проекта ПНПО в эксперименте «Организация питания школьников». Учащиеся 1-6 классов практически все охвачены горячим питанием, что подтверждает ниже приведенная таблица "Охват учащихся горячим питанием".
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Одним из необходимых условий достижения качества является кадровое обеспечение, развитие компетентности педагогов.
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В нашем лицее трудятся 109 педагогов и воспитателей, из них 12 совместителей- преподавателей из РГУ. По стажу свыше 40 % опытные учителя, проработавшие свыше 20 лет. Высшее образование имеют 95 % преподавателей. 58,7 % педагоги высшей квалификационной категории, 11 % имеют первую категорию. Ученую степень имеют 10 педагогов (8 преподавателей РГУ, 2 работники лицея). Имеют отраслевые награды и почетные звания:

    • Заслуженный учитель РФ – 12 человек,

    • Отличник народного просвещения и Почетный работник – 24 чел.

Переход на новую систему оценки качества педагогического труда и заработной платы, улучшение материально-технической базы лицея за счет информатизации учебного процесса, повлияло на профессиональную активность педагогических работников.

В 2007/2008 учебном году более 40% учителей приняли участие в конкурсе «Портфолио профессиональной деятельности учителя». Победителями конкурса стали Гурова В.П., Карпова Т.В., Ткачева Л.В., Куликова И.М., Рогожникова О.В. Победителями городского и лауреатом областного конкурса «Учитель года 2008» стала учитель математики Шмыр А.С. Хороших результатов достигли участники различных Интернет-конкурсов, таких как: «Роялти педагогу-новатору». Победителями данного конкурса стали Молчанова Н.В., Ткачева Л.В., Серегина В.В., Шмыр А.С.

Ежегодно наши педагогические работники принимают участие в федеральном конкурсе в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В этом году победителями национального конкурса «Лучший учитель России» стали (на уровне федеральном) Зенкова С.Н., Боронилов Б.А., на региональном – Куликова И.М., таким образом, 7 учителей – победителей на федеральном уровне, 5 – на региональном.

Эти факты говорят о высоком профессиональном уровне и большом педагогическом потенциале коллектива и дают уверенность в том, что выполнение основной стратегии развития лицея – повышение качества образования на основе использования современных информационных технологий, и индивидуализации обучения с целью самореализации и разностороннего развития учащихся – будут решаемы и в последующие годы.

Рассказывать о том, что сделано в лицее можно гораздо больше, всегда есть что сказать, если люди работают творчески, с полной отдачей. Какие же основные цели и задачи нам предстоит решать в новом учебном году и в последующие?

     - прежде всего, повышение качества образовательного процесса и его результатов за счет повышения профессионализма, внедрения новых образовательных технологий и дальнейшего усовершенствования материально-технической базы;

     - одна из самых значительных – это охрана здоровья учащихся через создание психологического комфорта и внедрение в практику здоровьесберегающих технологий. Мы стремимся к тому, чтобы соответствовать девизу «Школа, которая хорошо учит и не вредит здоровью»;

· продолжение совершенствования профильного обучения, с учетом социального заказа общества.

 Решение поставленных задач, я думаю, будет зависеть от того, насколько тесным будет наше содружество «учитель – ученик – родители».

